

REBECOS DE SUSCRIPCION

Cádiz.—Un mes
Provincias.—Trimestre
Extranjero.—Año
más.—CINCO pesos fuerte oro
paga directa.

Organo del partido Libera-democrático en esta Ciudad

EL AFRICA

Africanismo

Con el título que antecede, y de dedicado al Sr. Villanueva, el señor Dón Jaime Tur y Mary, escribe un bien pensado artículo en nuestro estimado colega *El Telegrama del Rif*, del que nos consideramos en el deber de reproducir los párrafos siguientes:

«Es indiscutible, que el ilustre exministro demócrata, aparece hoy como una de las personalidades políticas de más relieve en España. Encarna una esperanza, que, seguramente, mañana se trocará para bien del país, en lisonjera realidad; le abonan su pasado como ministro de Agricultura y Obras públicas, y su presente, como hombre público que estudia mucho y aprende más.

Pocas veces, quizás ninguna, se le ha visto levantarse en el Parlamento para hablar de asuntos propios y de interés particular; enemigo de exclusivismos de bandería, y de las menudencias que tiene la política, en España y en todas las demás naciones, posee como peces de nuestros políticos, la difícil habilidad de ver el problema vital, de hallar la cuestión que más fondo afecta a la entraña de la Nación. Ha considerado él, que el problema nacional es hoy, el de Marruecos, y a su estudio y difícil resolución encamina todos sus talentos, todas sus grandes iniciativas. Muy bien; su voluntad está a igual altura que su inteligencia, y vencerá, ó habrá vencido ya, cuantos obstáculos encuentre a su paso.

Es evidente, que existe hoy en España una masa de opiniones, muy respetable, que ansia la creación de una política francamente africanista; comerciantes, industriales militares, marineros, periodistas; muchos de ellos figuran, como los más entusiastas, en el numeroso ejército de africanistas que, sin guía ni dirección, ven malogradas muchas iniciativas, muy plausibles, pero aisladas, sin consenso ni dirección alguna.

Nadie, en más honrosas condiciones que el Sr. Villanueva, para imprimir acción, tónica y eficacia, a este movimiento de opinión que en un porvenir, no muy lejano, habrá de presentarnos una España europeizada, por la africanización. ¿Medio de llegar a dicha acción, única y común, prescindiendo de caciques provinciales locales? Pues es el siguiente:

Fundense en Melilla y demás Plazas del Norte de África; en Melilla, muy especialmente, dadas su gran importancia, y su situación, Sociedades que podrían llamarse, de africanistas, las cuales puestas en constante relación con sus similares que se crearan en las provincias marítimas de Cataluña y del Mediodía, y bajo la dirección, todas ellas de las que existieran en Madrid fueran, algo así, como seguros y sanos conductores de la opinión nacional, y centros prestigiosos de cultura africanista.

Estas sociedades, que, desde luego estarian reñidas en absoluto, con la política militarista las podian constituir, ingenieros, comerciantes, abogados, industriales, sacerdotes, periodistas, etc., cuantos en una palabra fueran representantes de las verdaderas energías de la Nación, y como ademas por su naturaleza especial, no perseguiríamos mas fines, que el bien general del país, podrían muy bien ser presididas por un paisano, ó por un militar, por cualquiera de sus individuos, dignísimos todos ellos, que cada Sociedad elegiría, como más apto para encauzar las corrientes africanistas de cada localidad..

PESTE, MUCHA PESTE,

Es la que produce la campaña injrista, que comienza a hacer el órgano del antiguo cacique ya conocido por todo Céuta y sensiblemente por chicos y grandes.

Peste, pero mucha peste, producen repetimos, esos ataques dirigidos por quienes fueron echados poco menos que a puntapiés de aquella casa que convertían en centro de caciquismo, y en donde se hacían toda clase de chanchullos, combinaciones penales por el Código. Diga lo que sea el desfalco que se encontró y que aun queda por cubrir.

Peste, si, mucha peste, producen cosas pálidas ruines.

Aquí, separado el pueblo de Céuta, no hay otras causas para sostener esa apasionada campaña, que el haber acordado el Municipio trasladar la escuela del segundo distrito a otro local de mejores condiciones y mas céntrico, abandonando el que antes tuviera, propiedad del inspirador, del amo y señor de esos luceros que por cuestión de estómago, que es el todo, jiran al rededor de la Osa Mayor.

No hay otras causas, que la mudanza de la Cárcel a otro local, también mas adecuado y económico dejando ese célebre edificio construido con materiales del Ayuntamiento y otras cosas mas, allá en tiempo en que el amo del *Defensor* hacia mangas y capirotes de los intereses del pueblo, cuyo edificio recordaría el vecindario de Céuta fué subido en su alquiler en mas del triple de su valor debido únicamente a que su dueño era el tal cacique, que después de todas las cosas ocurridas en este pueblo, no solamente en el Ayuntamiento sino en bancos empresas sociedades etc., debiese haber ausentado por lo menos, y para siempre de este Céuta en donde está completamente titulado.

No sucede mas; sino la cosquilla que le produce al dueño de ese finca (ocupada por el Juzgado, y que renta doscientas pesetas al mes,) la próxima mudanza de dicho Juzgado a otro local, también mas económico y de mejores condiciones para vivienda y oficinas.

No hay para que decir que el

dueño de esa casa es el mismo de las otras y que tan acaloradamente defienden esos esclavos de «El Defensor».

Ese es el motivo de la campaña, y si fuera otro, porque no censuraba «El Defensor» en aquella época en que su director estaba colocado provisionalmente en la obra de la tribuna regia con doble sueldo del que se merecía? Porque no censuró aquellas compras de terciopelo y sedas, hechas por quien «El Defensor» no ignora?

¡Ya vé, si existe peste, pero mucha peste en todos los asuntos!

Y si su campaña es en defensa de la moralidad, porque no tomó la pluma cuando no hace mucho tiempo (trece meses) eran sus amigos los odiados caciques dueños de lo que creían su propia isla, y llevaron a la bancarrota a esa administración municipal?

Porque no censuró y tachó de inmorales a los que hicieron desaparecer de la Caja aquel célebre depósito de veintidós mil y pico de pesetas del Contratista de Arbitrios?

¡Ya vé si hecha peste, esa campaña que hoy emprende, el que después de su programa *Defensor de Céuta, de los intereses de España: de la política Española en Marruecos*; y que se yó cuantas cosas mas; nos resulta defensor de un cacique que quizás pretendía volver a donde lo echaron ó sea al Ayuntamiento.

Somos liberales y desde hace tiempo nos habíamos trazado nuevo plan, nueva marcha, la defensa de nuestros intereses en Marruecos y la de nuestro partido liberal democrático por el cual trabajamos con fe y entusiasmo, pero esto no quita para reconocer la verdad y a fuer de caballeros poner las cosas en su sitio, por eso con trabajo cojemos la pluma hoy para decir la verdad y no con lujo de detalles porque aquí, cada cosa son cien cosas.

Si en vez de decir «El Defensor», que se iba a la bancarrota, y que se defraudaban los bienes comunales, hubiera dicho que debido a los grandes gastos que hubo que hacer con motivo de la visita a esta plaza de S. M. el Rey, se notaban atrasos, y se vivía entrampado no hubiera dicho nada de mas, respecto a eso.

Si así mismo hubiera dicho que por causa del desfalco que dejaron sus amigos, existió trastorno en la documentación y pasa el Ayuntamiento por visititudes penosas, estando hasta sin Contador y sin Depositario mucho tiempo y que apenas cubiertas estas bacas se comenzó un nuevo calvario, debido a las condiciones y otras cosas del primero y a la bondad del segundo, también no hubiese pecado de injusto «El Defensor».

Si así mismo hubiera colocado en sus columnas la serie de cosas que no ignora el atildado periódico por las cuales hay que pasar en Céuta, se hubiese notado su imparcialidad.

No vaya á creer «El Defensor»

REMITIDOS Y COMUNICADOS

Avisos y anuncios

precios convencionales

Dirección y Administración del periódico

16—General Moreno—16

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

que vamos á colocar á estos municipios como modelos, nada de eso, dista mucho para ello, pues en algunos esuntos debido á lo que quiera que sea, se nota desbarajuste, pero no monetario, sino de organización.

Como así mismo es una verdad que se deben sueldos alquileres, y otras cosas que hoy se van pagando.

!Qué hubiese sido de esta nave si el timón en el pasado año lo hubiera llevado el que tanto conoce «El Defensor».

Estarian quizás los empleados al corriente en sus sueldos, porque esa era la tapadera pero y lo demás, de lo demás?

No defendemos á los actuales administradores; pues se notan cosas algunas censurables; esto es hablar con independencia; cosas que se remediaran cuando nuestro partido liberal compuesto de hombres nuevos vayan á aquella casa; pero de ahí á querer meterse á moralizador el que siempre defendió al mas inmoral, . . . eso dista mucho, pero mucho.

Por eso decimos, que esto apetece; que esa campaña es apasionada; que lo que se propone «El Defensor», no es mas que remover cieno y lodo pero mucho cieno y lodo, para que todos queden manchados como lo están sus amigos.

Y esto es la verdad, dediquese á su programa, repetimos que eso es lo que nos interesa á los buenos españoles, pues aquí si mañana volviese el Ayuntamiento á los ya conocidos y que tanto defiende «El Defensor», será peor pero mucho peor, no lo ha visto prácticamente? dejese de lucha que es injusta; que es clara la labor del moralizador periódico. Pues aquí por suerte ó desgracia, todos nos conocemos.

Y ni á de engañar al público, ni el público se deja engañar.

Los Pretextos

Son, en verdad, una gran cosa. Si hay en el mundo algo al alcance de todas las inteligencias y de todas las fortunas, son los pretextos.

Pretexto es el comodín de que nos valemos para justificar todo lo que es injustificable; el sofisma con que pretendemos llevar al ánimo del prójimo la convicción de que lo que es negro es blanco y viceversa; la apariencia de legalidad con que el hombre se reviste y adereza para cometer impunemente las ilegalidades mas insignificantes.

Hay pretextos para todos los casos y circunstancias, y de todos ó deudas categorías y tamaños. El pretexto mas común para no pagar, es no tener dinero.

Toda pasión tiene su respectiva reserva de pretextos á disposición de los necesitados. La pereza es una de las pasiones más vulgarizadas. Todos llevamos ese no se

que, parte de nuestro ser, germen de la pereza.

¡No hacer nada! Tal es el programa de la pereza. Y para llegar alguna vez, a un hacer nada, lejanas cosas hay que hacer previamente. ¡Qué trabajo cuesta el llegar a no tener que trabajar! La pereza es la mayor enemiga del trabajo y, sin embargo, el trabajo que nos impone es casi siempre superior al trabajo que nos impide.

Si el hombre pudiera suprimir los pretextos, habría suprimido muchas acolones indignas que ellos ejecutan; como si pudiera suprimir las sombras habría suprimido muchos crímenes que a su amparo cometen.

E. P. D.

HAY QUE TENER MEMORIA

No somos conservadores, repetimos hoy, ni vamos a hacer la política de nadie, pero no queremos dejar pasar ciertas cosas, ni callarnos ante la inicua campaña que viene, haciendo «Defensor de Ceuta».

No le importa si este que el Ayuntamiento pague o no pague, debe o no debe; no, no es ese su objetivo, aunque aprovecha las circunstancias y revuelve la verdad con la mentira, para haber ruído y desplazar a las gentes, pues siempre el vulgo gusta de la maledicencia y ese mismo «Defensor», que ahora injuria, chillía y procura amasar fango con tierra buena, es el mismo «Defensor» que hace poco más de un año, lloraba planta como una mujerzuela, y pedía amparo y protección al cielo y la tierra, porque se trataba a sus amigos, se les llamaba por sus nombres, y se les probaba ante los tribunales, todas cuantas imputaciones se les hicieran: «Se acuerdan ustedes? Recuerda como se lamentaba de las olas de cieno?

Se acuerdan ustedes de que a los inspiradores, amos o ídolos del «Defensor», los echaron a punta de pluma por traidores, falsos y algo más que no queremos decir por to manchar nuestra pluma?

Se acuerdan ustedes de que Ceuta entró sólo con satisfacción la ciudad aquellos?..

Pero a que recordar, si todos nuestros lectores se deben acordar y seguramente se acuerdan de aquellas cosas; y el «Defensor», teme que el venidero se acuerde de la casta de pajaros que eran sus amigos, cuando tanto chillía y pretendo que él solo se lo oiga.

Y vamos a explicar los objetivos de la campaña del «Defensor» para que se enteren los que no hayan caído en la cuenta.

«Defensor» chillía además de que por que se lo ordena su amo, desechado por el desalojo de las fincas que tenía arrendadas el Municipio, por que vé, que el actual Ayuntamiento además de cubrir todas sus atenciones (como lo serán muy en breve) habrá pagado veinte mil duros de extraordinario, por los gastos que ocasionara la visita de S. M. y por ende quedará demostrado, que si este Ayuntamiento recauda y paga veinte mil duros mas que todos los años, y siendo los ingresos los mismos; en los diecisiete años que han transcurrido desde sus amigos el Municipio, o ha venido el Rey todos los años, o los amigos del «Defensor» se han guardado todos los años (indudablemente un poco muy decente).

Entérate la cosa; pues para que

no se vea eso chillia. «Defensor» es la sexta cosa relaciones de acreedores, en que mezcla la verdad con la mentira y muchos de cuyos débitos son del tiempo de sus amigos.

Y explíquese ya una fase de esa campaña, vamos a la otra. Se habrá oído ustedes fijado que mientras enseguida plena chillía y tensa y amenaza, en su primera «Defensor» gime, llora, y como el pastor de la fazula clama: Al lobo, al lobo, ese lobo, es que yo que mis amigos perdido el terreno, no volverán jamás al poder; pues despreciados y despreciados, se ven solos, isolados y sin que nadie les haga caso; es que si que cuando tenían el bastón perdían elecciones por que los que los seguían era de mala gana, y como pronto habrá nueva lucha electoral, piden auxilio y todo se les vuelve dar vueltas llamando gente, y la gente no acude, y siguen chillando en el «Defensor» y siguiendo solos y nadie les hará caso, por que todos los conocen y nadie cree en ellos. Y es que son muchos sus pecados, muchas sus culpas y muchos los agravios que en este pueblo han hecho. De ahí que quieran atraer a los indiferentes, y los indiferentes no acuden; por que en Ceuta no hay indiferentes, que hasta las piedras lucharon y lucharán de nuevo si es preciso, para tirar y cerrar el paso a los amigos del «Defensor».

Lo que deben las naciones

Los tratadistas de economía política sostienen que las naciones pueden ser tanto más ricas según se eleve la cifra representativa de su deuda.

Alguna excepción habrá de restringir el sentido general de esta regla, por qué de otra manera España sería uno de los países más ricos y prósperos del Universo.

A principios del año último pasado, la Deuda pública del Estado español importaba la cantidad de 8.949.519.160 pesetas, habiéndose pagado en 1908 por razón de intereses, 373.107.197.

La deuda interior con residuos y carpetas, ascendía a 5.812.494.722 la amortizable a 1.517.074.500 y la anterior estampilla a 1.620.497.800 pesetas.

Las antiguas deudas no devueltas incluyendo el resto de las de Cuba y Filipinas, sumaban en totalidad 6.230.405 pesetas.

Por término medio a cada uno de los habitantes de España le corresponde pagar 510 pesetas.

Francia debía 30.250 millones de francos, que distribuidos entre sus 39 millones de habitantes, dan por ciento 840 francos para cada uno de sus individuos.

Alemania cuenta una población de 57 millones de almas, adeuda 2987 millones de francos y a cada habitante le corresponden 43 marcos.

Austria-Hungría debía 14.190.000 teniendo 46 millones de habitantes a cada uno le afectan 397 marcos.

Inglaterra, con 42 millones y medio de habitantes, de 350 millones de libras, resultado a razón de 730 francos por individuo.

Rusia con población de 140 millones, debía 5.630 millones de rublos correspondiendo 62 per habitante.

En Italia la deuda puede repartirse a razón 281 libras, siendo su totalidad 8.509 millones de esta clase de moneda y 88 los de la población.

Los Estados Unidos cuentan en 70 millones de habitantes, y adeudan 2.200 millones de dólares.

El Japón tiene una deuda equivalente a 1.575 millones de francos, que repartidos entre los 48 millones de habitantes, afecta a cada uno de estos con 33 francos.

Portugal cuenta 5 millones y medio de población y su deuda equivalente a 4.175 millones de francos, gravada cada habitante en 804 francos.

Turquía debe 133 millones de francos a repartir en 25 millones de habitantes.

En la China importa la deuda 3.350 millones de francos, siendo su población de 330 millones resultando 10 francos por habitante.

La República Argentina con 5 millones de habitantes, adeuda 405 millones de peso oro, correspondiendo 81 pesos por individuo.

Estos datos necesariamente han sido alterados en el curso del año último a consecuencia de los empréstitos que se emitieron, importando sumas considerables.

Quien tenga oídos que oiga

Si no lo hubiéramos visto, si una desgraciada experiencia no nos hubiera demostrado, como se sabe de todos los medios para conseguir el fin que se propone, y estos jesuitas de mala índole son los más temibles adversarios, en tanto no se les conoce, cosa que resulta difícil en los faltos de experiencia, pero que no lo es tanto para los que adquirieron ésta, consumiendo la existencia con la amargura que produce al nombre de recto proceder la defeción del que consideró amigo digno y los desengaños de los que creyó decentes.

Alerta pues, y sobre todo mucha vista para saber descubrir al enemigo dentro de ésta, pues de exhibir éste, es indudablemente el que mayor peligro ofrecería.

Mucha vista con los burlangos descontentos pues entre ellos verás el de ambiciones personalistas no satisfechas y el impaciente, por la tardanza del golpe decisivo, que para los que así piensan mucha illogia, por sus caracteres vehementes y anseables, pues ávidos de justa y merecida venganza nada les satisface.

Mucho tacto para reprimir a los que con sus ligeras llevan al enemigo la victoria por el camino de dítride y vencerás, y freno para los otros con habil mano de riendas.

Que tal; conocíamos bien el paño ó no?

Mucha tela tenemos cortada en este sentido.

Mucho venimos observando en silencio.

Gran fuerza de voluntad se necesita para en estos momentos doblar a los hipócritas.

«ALERTA» pues, repetimos una y mil veces, que no es la prudencia la virtud más característica de determinados temperamentos.

Y basta por hoy, limitandome tan sólo a dar la voz de alerta también a nuestros respetables y queridos jefes políticos que consu blanca y nobles sentimientos pudieran ser sorprendidos por el enemigo introduciendo en nuestras filas, hoy tranquilas, la perturbación y el desorden, con la aceptación de ciertos elementos que se presentan con el ramo de oliva en un principio y una vez aceptados, siem-

pre, en segunda plana, donde siempre ejerce su autor los trabajos producto de su excesiva inteligencia un artículo titulado «ALERTA» del qual vamos a reproducir hoy algunos párrafos, por creerlo oportuno en las actuales circunstancias en que desgraciadamente vemos corroborados nuestros avisos.

Siempre debe estar muy alerta con el enemigo comun que nos ha cabido en suerte, que adverario traidor y ruin es más temible que enemigo franco y caballero pues mientras que éste pone el pecho a las balas y arranca el peligro cara a cara, aquél rastrea y miseriblemente se oculta en las tinieblas para clavar el puñal por la espalda.

Alerta pues, que en las circunstancias actuales, abunda más que nunca estos miserables, peleando el rostro con la colada de la más redonda hipocresía.

Alerta y muy alerta, es preciso que estén los directores de los buenos pines la bondad de carácter y la buena fe, es peligrosa en las circunstancias que atraviesa hoy el pueblo en que vivimos con el vergonzoso yugo de la esclavitud mas atrozosa.

Abrid los ojos, y que la experiencia de hechos consumados, haga comprender que el enemigo astuto se vale de todos los medios para conseguir el fin que se propone, y estos jesuitas de mala índole son los más temibles adversarios, en tanto no se les conoce, cosa que resulta difícil en los faltos de experiencia, pero que no lo es tanto para los que adquirieron ésta, consumiendo la existencia con la amargura que produce al nombre de recto proceder la defeción del que consideró amigo digno y los desengaños de los que creyó decentes.

Alerta pues, y sobre todo mucha vista para saber descubrir al enemigo dentro de ésta, pues de exhibir éste, es indudablemente el que mayor peligro ofrecería.

Mucha vista con los burlangos descontentos pues entre ellos verás el de ambiciones personalistas no satisfechas y el impaciente, por la tardanza del golpe decisivo, que para los que así piensan mucha illogia, por sus caracteres vehementes y anseables, pues ávidos de justa y merecida venganza nada les satisface.

Mucho tacto para reprimir a los que con sus ligeras llevan al enemigo la victoria por el camino de dítride y vencerás, y freno para los otros con habil mano de riendas.

Que tal; conocíamos bien el paño ó no?

Mucha tela tenemos cortada en este sentido.

Mucho venimos observando en silencio.

Gran fuerza de voluntad se necesita para en estos momentos doblar a los hipócritas.

«ALERTA» pues, repetimos una y mil veces, que no es la prudencia la virtud más característica de determinados temperamentos.

Y basta por hoy, limitandome tan sólo a dar la voz de alerta también a nuestros respetables y queridos jefes políticos que consu blanca y nobles sentimientos pudieran ser sorprendidos por el enemigo introduciendo en nuestras filas, hoy tranquilas, la perturbación y el desorden, con la aceptación de ciertos elementos que se presentan con el ramo de oliva en un principio y una vez aceptados, siem-

Recuerdo oportuno

En nuestro número 959 fecha 23 de Abril del año anterior, publica-

La Última Moda

publica en el número 888,8 Enero de 1905/31 elegantes modelos de traje, sombreros de invierno.

Con las respectivas Ediciones se reparte un figurín actual, que incluye de invitación, una joya de labores finísimas, y un patrón cortado.

Precios: cada número 1.^a 2.^a Edición, 25 céntimos.

Completa 40 pesetas.

También 1.^a ó 2.^a Edición, 3

ptas. — Completa, 5 — Velazquez, 49, hotel, Madrid. — Se remiten gratis números de muestra.

Alrededor del Mundo

Se publica un día antes que los demás periódicos

LA UNION**EL FENIX ESPAÑOL****COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS
contra incendios y sobre la vida**

Domicilio social: Madrid, Calle de Olozaga número 1 (Paseo de Recoletos).

Oficinas de La Subdirección en esta provincia:

Cádiz, calle Margia núm. 26.

Capital social garantizado

Capital social efectivos. Ptas. 12 000 000

Primas y reserva » 44.028.645'68

Total Ptas. 56.028.645'68

36 años de existencia**Seguros contra incendio**

ESTA GRAN COMPAÑIA NACIONAL ha sido fundada por siniestros desde su fundación. La suma de pesetas 86.631.740'98 siendo ésta la demostración más brillante de su importancia y del vasto desarrollo de sus operaciones.

Seguros sobre la vida

En este ramo de seguros copia toda clase de combinaciones, especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas viudas, emisiones de primas más reducidas que ninguna otra compañía.

Agenor de la Compañía en Cuenca: M. Blouet Hermanos

SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO

VIVAS PÉREZ

Adoptados de Real orden por

previo informe de la Junta Superior Facultativa de Sanidad recomen-

do por

la Real Academia de Medicina de Granada

CURAN inmediatamente como ningún otro remedio empleado hasta el día toda clase de INDISPOSICIONES DEL TUBO DIGESTIVO

VOMITOS Y DIARREAS DE LOS TÍSICOS, DE LOS VIEJOS, DE LOS NIÑOS,

CÓLERA, TIFUS, DISENTERÍA, VÓMITOS DE LAS EMBARAZADAS Y DE LOS NIÑOS

CATARROS Y ÚCERAS DEL ESTÓMAGO, PIROXIS CON ERUPTOS FÉTIDOS

REUMATISMO Y AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL

Ningún remedio alcanzó de los médicos y del público tanto favor por sus buenas resultados, que son la admiración de los enfermos, ninguna tan verdadera como nuestras inalterables y maravillosas

SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO

Cuidado con las falsificaciones e imitaciones porque no darán resultado.

Como prueba de que no somos nosotros los que aseguramos que los SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO dan tan excelentes resultados en las enfermedades que se indican arriba, a continuación iremos publicando certificados de eminentes profesores que lo confirmen.

AVISO

En esta imprenta se hacen esquelas mortuorias de 10 a 30 pesetas el ciento.

A este tenor se rebajan los precios en todos los trabajos.

Prontitud y esmero.

16—General Moreno—16.

ANUNCIOS**Ultramarinos y Coloniales.**

• 21-SOBERANIA NACIONAL NÚ-21
PREGIOS + Sin competencia

AMALIO DEL OLMO.
CONFITERIA Y PASTELERIA
DE
ANTONIO DE MAQUEDA

Especialidad en toda clase de encargos, para regalos, bodas y bautizos.

Gran surtido en jamones, salchichon y embutidos.

44. Soberania Nacional 44

PURIFICANTE
EL AIRE PAPEL DE ARMENTIA
que quema
los gases y
el interior de los estómicos.



En virtud de los enfermos y personas que les cuidan, los médicos recomiendan purificar el aire quemando PAPEL DE ARMENTIA.

Venta: farmacias, droguerías, 7-10 y 12 — BARCELONA
DON MARÍA: CERIANA Y C. — BARCELONA
FRANCISCO FLORES.—CIRUJANO Dentista.—General Moreno
81 CORA